

曾经中考失利的他，毅然报考了一所家人并不看好的职业学校。从一开始对计算机的一窍不通，到入选学校网络集训队，他凭借自己坚韧的毅力和不懈的付出获得全国职业院校技能大赛网络搭建与应用项目中职组一等奖。他就是南京财经高等职业技术学校计算机网络技术专业 2011 级学生、全国职业院校技能大赛金牌获得者——黄文轩。

天道酬勤，收获信心

2011 年 9 月，中考失利，对计算机技术只知皮毛的黄文轩，带着迷茫和向往，来到了南京财经高等职业技术学校。他的家里人觉得前途就在此葬送了，可是黄文轩却坚持认为：路，是人走出来的。

到了财经高职校的黄文轩，在老师的循循善诱之下，对专业课程产生了浓厚的兴趣。二年级时，黄文轩在同学的鼓励下，怀着试一试的态度报名参加学校技训队。由于文化科目成绩并不理想，他差点被拒之门外。在班主任的力荐下，黄文轩得到了竞争集训队员的机会。经过激烈的角逐竞争，2013 年，他终于成为了技训队的正式一员。他给自己订立短期目标，夜以继日地学习和训练，夯实基本功和专业技术。

功夫不负苦心人，2014 年，卧薪尝胆的黄文轩代表学校顺利拿到了市赛金牌，并开始了紧张的江苏省技能大赛集训。他夜以继日，晚上十点训练结束后，还努力背理论题，一直背到凌晨两三点。经过一个多月的辛苦备战，黄文轩凭借优异的表现再夺金牌。

术有专攻，学无止境

然而，省赛的胜利并非终点。几周后，全国技能大赛的省内选拔又开始了。这一次，黄文轩和他的搭档何雨代表南京与来自常州、无锡、苏州的省赛前四名展开了激烈的火拼。在二次选拔之后，他最终被确定为江苏省代表选手到达常州参加国赛集训，黄文轩一颗悬着的心才终于落了下来。在常州的一个月，黄文轩每一天都有新的收获，他将所学在脑海里沉淀，庞杂的网络拓扑图、知识结构图在他海里愈发清晰。

2014 年 6 月下旬，在指导老师薛飞的带领下，黄文轩来到了天津主赛场。

比赛中，他想到两年来所付出的努力和所有人对他的支持鼓励，手上配置更加有条不紊地进行。三个小时的比赛时间里，他的专业技能发挥得酣畅淋漓。比赛结束后，黄文轩回到了酒店等待第二天成绩的公布。这一晚，他失眠了，他想到了这两年的经历。他感谢那些曾经伤害过他的人，让他学会坚强；更感谢那些一直支持他的人，让他重拾信心斗志昂扬。第二天，成绩如期公布：金牌！

在随后的 2015 年，黄文轩再度搭档何雨，在江苏省技能大赛中夺得网络搭建及应用（神州数码）高职组铜牌。同年，他还参加了思科网络的系统认证培训，并获得思科网络专家级认证 CCIE 与全球唯一 ID。

再接再厉，开创未来

五年的高职生涯，黄文轩收获良多，从懵懂青涩到成熟稳重，从对未来的一无所知到目标逐渐明晰……。他在大赛中收获自信，在大赛中路越走越宽阔，脚步越来越坚定！

2016 年，他被保送到南京晓庄学院计算机科学与技术专业进行本科段学习深造。在校期间，他刻苦学习钻研，不断提高个人综合素质；课余时间，他还利用自己的专业特长，在江苏万和系统工程有限公司从事助教工作，积累实践经验。

2018 年毕业前夕，他凭借优秀的实习成绩和积极的工作状态，获得了江苏万和系统工程有限公司免试录用的资格。

通过职业院校的学习，他将专业变为兴趣，通过职业技能大赛，他将专业变为职业。他常说“我为当初的选择感到庆幸，要感谢职业教育，感谢职业技能大赛，成就了今天的自己。”他将在自己职业和专业道路上奋勇直前，无怨无悔！

2014年全国职业院校技能大赛网络搭建与应用项目中职组一等奖



江苏万和系统工程有限公司-工作

